
 
 

  
  

 
ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
 

Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Πρωθυπουργό, κ. Μητσοτάκη Κυριάκο 

          τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χατζηδάκη Κωστή 

          τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Αυγενάκη Λευτέρη 

          τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σκυλακάκη Θεόδωρο 

         την Υπουργό Τουρισμού, κα. Κεφαλογιάννη Όλγα 

 

ΘΕΜΑ: «Σχεδιαζόμενο Παράκτιο Αιολικό Πάρκο στην περιοχή της Ελούντας». 

 

Κύριε Πρωθυπουργέ, 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτουμε, ως Αναφορά, το από 23 -11-2023 ψήφισμα των φορέων της Ελούντας για το 

σχεδιαζόμενο παράκτιο Αιολικό Πάρκο, στην περιοχή του Αφορεσμένου Ελούντας. Ομόφωνα οι 

φορείς στην Γενική Συνέλευση εκπροσωπώντας τον κόσμο του τουρισμού, των οικονομικών και 

παραγωγικών δυνάμεων του τόπου και τους τοπικούς Συλλόγους εξέφρασαν την άποψη, ότι 

συμφωνούν επί της αρχής με τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, όμως δεν συμφωνούν με την 

γεωγραφική τους τοποθέτηση και εκφράζουν την έντονη αντίθεσή τους στην επιχειρούμενη 

παρέμβαση για τις επιπτώσεις στο περιβάλλον και για το μέλλον της περιοχής. Τονίζουν δε, μεταξύ 

άλλων, ότι το Αιολικό Πάρκο χωροθετείται σε απόσταση μόλις 1650 μέτρων από την ακτή και έως 

6 ναυτικών μιλίων. Η εγκατάσταση Αιολικού Πάρκου στην επιφάνεια της θάλασσας, σε μία τέτοια 

ευρεία περιοχή, συνεπάγεται τη δημιουργία υποδομής για την τοποθέτηση, συντήρηση και 

δικτύωση των τεράστιων ανεμογεννητριών μέγιστου ύψους 236 μέτρων. Μια τέτοια εγκατάσταση 

θα είναι καταστροφική και θα επιφέρει ανυπολόγιστες συνέπειες στον τουρισμό, στην αλιεία αλλά 

και στην αισθητική της περιοχής αφού γειτνιάζει με το νησί της Σπιναλόγκας και τα πολυτελή 

ξενοδοχεία της περιοχής. Οι ανεμογεννήτριες θα είναι ορατές από όλη την παράκτια ζώνη του 

Μεραμπέλου (Πλάκα, Ελούντα, Άγιο Νικόλαο, Καλό Χωριό), επιφέροντας οπτική-αισθητική 

ρύπανση, υποβαθμίζοντας περιοχές με ισχυρό brandname στον Παγκόσμιο Τουριστικό Χάρτη. 

Ειδικότερα αναφέρουν ότι για περιβαλλοντικούς και αρχαιολογικούς λόγους, έχουν δεσμευτεί οι 

περιουσίες τους στο Νησί της Ελούντας και δεν μπορούν να τις αξιοποιήσουν, γεγονός το οποίο 
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δέχτηκαν σιωπηλά. Λόγω του φυσικού κάλους της περιοχής, όπου εδώ και 53 χρόνια έχουν 

δημιουργηθεί ξενοδοχεία υψηλών προδιαγραφών τα οποία συμβάλλουν πολλαπλά στην εθνική 

οικονομία, ενώ τέλος αναφέρουν ότι  ανυπολόγιστες θα είναι και οι συνέπειες της διατάραξης της 

ναυσιπλοΐας, της κρουαζιέρας και της αλιείας όπου επικεντρώνεται η βασική απασχόληση σχεδόν 

ολόκληρης της τοπικής κοινωνίας.   

 

Παρακαλούμε για τις δίκες σας ενέργειες και για την ενημέρωση μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

Παρασκευάς (Πάρις) Κουκουλόπουλος 

 

                                                                 Φραγκίσκος Παρασύρης 

                                                               

                                                                      Εμμανουήλ Χνάρης  

                                                                   

                                                      Εμμανουήλ (Μανώλης) Χριστοδουλάκης  
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